

领袖真空的稠州银行男篮要有人来撑

吴前:跟着丁锦辉学做领袖

本报记者 楼栋

尽管结果是101:116输了,在北京主场,稠州银行能在第一节一度领先13分,能只落后1分进入第四节,有多少人想得到?然而,能够打出有冲击力的开局、能扛得住中途的反复,和最后一节在两分钟之内就被拉开分差一样,都属于年轻球队的特点——冲劲无限,稳定难言。本场得到21分的吴前,就是这支青年军的代表人物,球队的特点,也正好用来形容现阶段吴前,不完美,但潜力十足。

沃伦第一节就得了19分,似乎要把比赛当做自己的独角戏,吴前和几个本土球员是不是就没戏可唱了?相反,拉兰几乎被莫里斯打爆,老大哥张大宇休战,年轻人反而得到了比以往更多的机会。21分是吴前在一周前打八一得到个人生涯最高的28分之后,再一次突破20+,10投5中的命中率也不错。

“(打八一那场)对信心上肯定是一种提升,毕竟球队现在也有点困难,还得我们本土球员多站出来。”吴前说。

看完昨天这场,肯定又有稠州银行的球迷要吐槽,拉兰可能算得上本赛季CBA最弱的外援之一了。其实稠州银行管理层并不觉得失算,外援弱一点,本土球员的机会就多一点,今年摆明了就是要把吴前那几个练出来。

个人第五个赛季,吴前在稠州银行后卫线的绝对主力位置无可动摇,要成为丁锦辉之后的球队领袖,对于这个目标,他也不再避讳,想到的只有如何提升自己去实现。“压力肯定是有的。从第三个赛季开始,俱乐部给我的感觉就是我必须承担更多的责任了,必须得站出来得分,给其他人做榜样。现在感觉自己也慢慢进入角色了,不过还有很多要提高自己的地方。”

对于“领袖”的含义,吴前已经理解得很透彻,不仅是实力,更重要的是有气质。丁锦辉是就在身边的“领袖导师”,对一队的认识,当年还在三队的吴前,就是从丁锦辉打球的阶段开始的,当两人成为队友,丁锦辉已然是稠州银行队无可替代的领袖。

“那时候我刚进队,他在场上就有一种我



吴前(左)昨晚在北京砍下21分,有了本土球员领袖的模样。
新华社发

现在还没有的气质,他在就给我们很稳的感觉。那是一种精神,他的拼、防守,是我们年轻队员缺的东西。他在场上喊啊,调动情绪做得特别好,我还有很多要向他学习的。”

丁锦辉在教练组主要负责防守指导,而吴前还要跟他专修一门课:学气质,当领袖。“平常在场下我们是隔壁屋,交流挺多的,他在场下跟我说要多说点话,不能老闷着,特别是落后情绪低落的时候不能老是依靠外援出来喊,这时候就要靠你去喊喊。”

吴前说,自己其实是个挺闷的人,但是现在也会主动在场上鼓励队员、喊喊防守。“有时候很累不想说话,也会逼自己站出来把全队情绪调动起来。年轻队员们嘛,自信心方面还是不够吧,其实就应该每场都去拼,有时候拼着拼着就打出来了。”

“我说他们年轻,他们是真的年轻,因为我也很年轻。”22岁的吴前笑了。他们都在期待着一场类似于险胜八一队那样、赢球又涨球的突破点,同样年轻的广厦磨了五年才在五棵松彻底翻身,稠州银行也需要时间磨砺。吴前对自己和球队未来的希望,也可以用同一句话来说:“有朝气,一步步来,还是在慢慢往上走吧。”

放长眼线,吴前生涯的比赛,还只在上半场,谁知道他的第四节会不会和昨晚有个不同的结局呢?

栋察篮坛

“互相伤害”的正确打开方式

还在北京的浙江广厦换了个球场,上周五在五棵松驱之不绝的京骂基本消失,但是弥漫整个CBA的戾气并未消散。本轮吉林客场对四川,客队主教练邓华德大闹技术台被判驱逐出场。相比之下,同样是上轮上海队外援亚布塞莱全力扶住郭艾伦避免其受伤的举动,的确如媒体所述是联盟中的“一股清流”,这股清流,应该成为CBA场内场外的主流。

郭艾伦被晃起后骑在亚布塞莱身上,后者放弃了继续投篮打成“2+1”的机会,全力拉住郭艾伦的衣服,帮助他安全落地。赛后亚布塞莱回答:“这是本能反应,没有任何思考。”而有人问到如果上海队此时落后2分,会不会投篮优先?他说:“我还会那样做的。”

你可以说打篮球是一种“互相伤害”的运动,但“伤害”只限于攻破对方防守,不应该伤害对方身体。对于职业球员来说,保护对手,更多了一层保住人家吃饭本钱的职业道德,这是值得尊重的素质与涵养。

邓华德招牌式的暴怒,曾经是他的带队法宝,而且大闹技术台也几乎是所有CBA主教练都必须掌握的一招,它可以给裁判施压,给队员撑腰鼓劲。但是,这种也许掺杂了表演成分的暴怒终归戾气十足,联赛仅仅打了9轮,就有一位总经理和一位主教练在比赛中被驱逐,而两者各自球队的当场比赛都输了。

篮球比赛的“互相伤害”是有限度的,这条游戏规则不只限于球场。广厦从首钢移步到北控主场,据一位现场记者介绍,只听到一个人喊出京骂,有不少主队球迷为广厦加油。这种加油声大可不必被强加为“倒戈”,无论为谁加油,观众终归是来欣赏比赛的,客队奉献了更加精彩的表演,掌声难道不是应得的么?

至于广厦与北京、李春江与北京球迷的“恩怨”,正在淡去,但总还有人不愿忘却,并选择用出格的伤害表达已经莫名的愤怒。就上周五那场比赛而言,继续在现场遭语言暴力之苦的李春江,在赛后谈里只说“正常”,作为复仇者,他的攻击性全都留在了对比赛的精心备战、临场指挥过程里。广厦用篮球的方式深深“伤害”了对方,也只有这样,才能在比赛最后时刻让现场的骂声静音,让满嘴污秽之人感觉无聊甚至惭愧。

CBA需要亚布塞莱在突发情况下不假思索的暖心之举,也需要广厦这种以正确的“伤害方式”比赛的球队,至于观众,把骂声转化为清流般的掌声,多美。
楼栋

广厦拿下北京客场双胜仍有遗憾

赵岩昊韧带撕裂,休战3-4周

本报讯 广厦客场128:108击败北控,不仅从北京带回了六连胜,而新疆输给深圳,也让出了榜首位置,广厦再度暂居第一。不过此战也带来一大遗憾,赵岩昊受伤,将休战3-4周。

对于在北京客场的两连胜,广厦主教练李春江略显谦虚:“我们作为年轻队伍去拼对手,能赢两场比赛很高兴。”广厦大胜北控20分在意料之中,虽然第一节开局打得并不顺利,但是春哥叫暂停“骂”几句,球员们就可以恢复状态。

李春江在做赛后总结时也特别提到这一点:“第二节后半段到最后,防守按要求去做了。第一节开局投入不够打得很不顺,自己给自己找了一些麻烦。中场调整以后,大家下半场不错。上半场篮板球输给对手,自己

松懈了。”

整场比赛下来,广厦六人得分上双。福特森39分7助攻,霍尔曼23分15篮板,赵大鹏15分,胡金秋11分,李京龙11分,林志杰10分。

而本场比赛最令人关心的就是在开场就受伤下场的赵岩昊,赛后甚至有传言说,医院拍片结果出来不容乐观,恐怕是本赛季即将报销了。本报记者向球队求证得知,经医院诊断为腓骨外侧韧带附着点轻微撕裂,赛季报销不至于,但也得休息三到四周才能复出。

最近赵岩昊本来就手风不顺,又遇到更多的挫折,唯一的对应就如他自己说的:“不要被自己所打败!依旧相信自己是最棒的。”

本报通讯员 华皎